

CBA 史上唯一的 街舞拉拉队

文 / 摄 本报记者 刘威

CBA 刚刚过去一赛季,浙江广厦队主场一支叫 PIKO 拉拉队,成了红到发紫的一群舞者。队伍中当家花旦小雨,更是成为球迷和摄影师镜头疯狂捕捉的对象。“Where Amazing Happens”(奇迹发生之地),这句 NBA 的经典语录也在 CBA 赛场上流行着,PIKO 就在这里上演着属于他们的奇迹。



PIKO 队中当家花旦小雨



PIKO 在浙江广厦 CBA 主场



PIKO 在《越跳越美丽》中

PIKO 最先—— 拉拉舞变成了街舞

PIKO 是德国老牌火车模型品牌,拥有 50 多年历史。拉拉队取名 PIKO,就是希望自己能一路走好。

PIKO 成立已有三年多时间,队员大多是各个杭城大学舞蹈专业或刚毕业的年轻人。PIKO 是其中一些队员在大二时成立起来的。

在 PIKO 进入 CBA 赛场之前,篮球拉拉队跳的都是拉拉操。PIKO 队员 Mina 说:“在球场上,跳拉拉操的人数多,一般上十个。队伍、队姿比较整齐,舞蹈力度比较大,活力十足。在我们去广厦之前,他们的拉拉队是学生,跳的也都是拉拉操,观众对此已经有些审美疲劳,因此广厦篮球队找到我们,希望我们的加入能带来新元素。”

PIKO 领队汪正浩说:“当时接到他们邀请,我们又兴奋又担心,能在 CBA 这个大舞台上表演令大家都为之一振,但我们跳的是街舞,和当时 CBA 拉拉队的拉拉操很不相同。我们不知道到了场上,什么样的舞蹈才能令观众和广厦方面满意,而且我们根本不会拉拉操。”

去年十月,CBA 新赛季开始了,PIKO 也来了。

他们来到了 CBA,也带来了自己的舞蹈。Mina 说:“赛季前,我们练了一段时间的拉拉操。一开始几场我们还是一半拉拉操,一半街舞。跳了大概五六场后,观众

对我们的街舞很满意,后来我们就干脆全部改成街舞了。”

PIKO 也成为 CBA 历史上唯一一支不会健美操,而是跳街舞的拉拉队。汪正浩说:“我们每场都要跳街舞中不同的 7 个舞种。每七场比赛下来换一整套表演。”

自从 PIKO 成为广厦拉拉队后,他们成为广厦主场比赛本身外另一个看点,“比赛开始看球,比赛暂停看 PIKO”,整场比赛下来,广厦球迷一刻都没有闲着。

为了一睹 PIKO 的风采,更有从外地慕名而来的球迷。队内的网络红人小雨开心地说:“现在,我们有了属于自己的 fans。前段时间,有条短信发到我手机上,上面说:我们是 PIKO 的 fans,我们很喜欢你们充满活力的舞蹈,张扬的个性和靓丽的形象。为了看你们,我们专门从萧山、宁波赶过来给你们捧场。看到这里我又惊喜又期待。我们竟然有了自己的 fans。”

汪正浩说:“当时听到这个消息,我也很惊喜。另外,在赛季结束后,CBA 全明星赛也邀请了我们参加。能够在全国的舞台上,和别的赛区的拉拉队一较高下,以舞会友,真是很 high。而且这也是大家对 PIKO 的一种认可。”

整个团队共有 18 人,除了女生外,还有 4 位“B—boy”。让男生加入拉拉队的表演,也是 PIKO 的一大原创,汪正浩说:“其实男生在场上并没有觉得有什么不和谐,我们只是着力表现我们自己的部分,给观众一些不一样的感觉。”

PIKO 最潮—— CBA 拉拉队来效法

记者在他们临时租用的练舞房,见到他们。还未进门,动感时尚的音乐就已经传出来。走进来,男生阳光而帅气,女生穿着紧身的运动装,大家身上的衣服和头发都已经汗湿,但他们依旧迈着轻快的脚步,对着大片的镜子,舞着。

为了排舞,为了创新,他们常常通宵练习,不厌其烦地看韩国和 NBA 拉拉队的视频录像,“比较了韩国和 NBA 的拉拉队后,我们觉得东方人在形体上比较娇小,而且在舞蹈的技巧、力量等方面,我们也不如 NBA 的拉拉队。虽然有不足,但我们也有我们特色和优点。照搬照抄 NBA 拉拉队的舞蹈和模式不适合我们,我们会在吸取她们优点的基础上再加入更多自己的元素,来打造属于我们的全新舞蹈。”

正是这种精神,让这群平均年龄不到 23 岁的年轻人大红于 CBA 赛场,并成为全国最好的 CBA 拉拉队之一。

PIKO 的成功也给了整个 CBA 赛场其他拉拉队借鉴,其他赛区的拉拉队推陈出新,民族风、地方舞纷纷涌现。

随着上赛季 CBA 的结束,属于 PIKO 辉煌而神奇的一个赛季也结束了。“下赛季,我们已经基本敲定继续和广厦合作,不过这段空闲的时间,我们除了参加一系列的商业演出外,还会继续创新我们的舞蹈。”

PIKO 最红—— “大眼 MM”红透网络

在 2 月 22 日《我爱记歌词》中,一位大眼睛的漂亮女孩以其靓丽的打扮和动感的舞台表现吸引了大多数观众的眼球,她就是 PIKO 队员小雨。

从《我爱记歌词》特有的环节《歌词大接龙》的《超快感》,到《歌词大填空》的《离歌》,从高难度的性感独舞到最后赢得冠军以及万元的爱心公益基金,小雨牢牢把握住了观众手中的遥控器。

小雨原是学播音出身的,因此现场表现非常自然流畅,节目最后小雨甚至和主持人开起了玩笑。当主持人夸小雨跳舞不错时,小雨干脆调侃浙江卫视的当家花旦主播朱丹,开玩笑说:“难道你是想换一个搭档?”这一回答也逗乐了现场观众。

除了《我爱记歌词》,小雨和 PIKO 其他几位队友还参加了浙江电视台的另两档节目。“我们作为参赛队伍参加了《越跳越美丽》,而在《爱唱才会赢》中,我们是他们的拉拉队。”

PIKO 之所以一跃成为 CBA 赛场首席拉拉队,一方面是因为街舞,另一个重要原因就是当家花旦“大眼 MM”小雨。学舞 4 年的小雨,曾经被一家国内大型的网站看中,想专门为其打造形象。